

蓮霧產業文化開步走

文圖 / 楊文振

有識之士期待已久的蓮霧產業文化，4月29日終於在黑珍珠的故鄉—枋寮，簡單隆重的登場了。套句太空人阿姆斯壯的話：這是枋寮的一小步，卻是蓮霧文化的一大步。因為20幾年來餵飽高屏地區數萬家庭肚皮的蓮霧，總算有人開始以關懷感恩的心情，回饋蓮霧數10年來對農民的貢獻。

蓮霧是高屏地區的特產，全國蓮霧8,636公頃，有89%集中在高屏地區。儘管蓮霧多年來一直帶給廣大果農無限的財富，鄉間所謂蓮霧屋、蓮霧車、蓮霧…更是不計其數。然而，長久以來一直未見行政機關或產地農會帶頭關心蓮霧產業文化，殊為可惜。



包裝設計展相當有實用價值

枋寮鄉青年才俊陳嘉昇博士，一向很熱衷鄉土文化的保存，近年來東奔西走催生蓮霧產業文化。所謂自助人助，得道多助，4月29日終於如願敲響蓮霧產業文化鑼聲。此次活動在枋寮鄉僑德國小舉辦，活動由鄉長吳照雄主持，他盛讚枋寮生活文化促進會為推動地方產業永續經營，舉辦文化產業振興—黑珠珍情懷系列活動。

全國首次的蓮霧產業文化，為期4天，即4月29日至5月2日。內容包括：黑珍珠情懷作文和繪畫展、觀摩會、研討會、黑珍珠包裝及海報設計展。由於鄉民的熱情參與，展示內容相當豐富，尤其是黑珍珠包裝和海報設計展最具實用價值，每一件精心傑作都可提供果農分級包裝時



表彰對蓮霧生產有功人員

使用，絕對捉得住消費者的眼光。

事實上，屏東縣平地鄉除琉球鄉、恆春鎮、車城鄉外，其餘鄉鎮都有栽培蓮霧，換言之，蓮霧是全縣性的產業。希望

枋寮鄉的蓮霧產業文化僅是拋磚引玉，明年各鄉鎮，甚至由縣政府出面擴大舉辦蓮霧文化活動，讓它成為帶狀的文化季，吸引大量觀光客，再創農業的新生命。👍



創新蓮霧新吃法



作文及繪畫比賽讓蓮霧往下紮根

◆新品種紅肉紅龍果種苗批發◆

本園特色：

1. 國外進口，大型果粒，紅皮紅肉原種。
2. 本園交配，大型果粒，紅皮紅肉新品種。
3. 數百品種精選最優良數品種，果粒大，甜度高，產量豐，嫁接苗，扦插苗，大量供應。
4. 歡迎參觀本園現場成果及多種塔棚方法，本園可供各種栽植技術輔導。

日盛紅龍果園

負責人：陳榮宗

南投市三興里彰南路一段1011號

電話：090-571696 日間 049-236596 夜